



Върковска я глиняна игрушка

Презентацию
приготовили: Зенцова
Александра, Санникова
Елена, Чебыкина Алёна

Вырковская игрушка —
русский народный
художественный промысел,
возникший в
деревне Вырково Касимовс
кого района Рязанской
области, России.



История

Производство глиняных игрушек в деревне **Вырково** и соседней с ней деревне **Ярыгино** зародилось в начале XX века на основе широко распространенного в этих деревнях гончарного промысла. Последними мастерами, выполнявшими образцы глиняной Вырковской игрушки по заказу российских музеев и коллекционеров были **Иван Леонтьевич Листов** и **Иван Петрович Есин**.

В настоящее время вырковская игрушка представлена в экспозициях **Рязанского государственного областного художественного музея им. И. П. Пожалостина** и **Касимовского краеведческого музея**.



A decorative yellow dashed line consisting of five curved segments, positioned above the word 'Технология'.

Технология





Особенности

Большинство Вырковских игрушек представляли собой свистульки, зачастую правдиво передававшие издаваемые животными звуки (свинья хрюкала, петух кукарекал и т.д.). Мастерами создавались и жанровые композиции, изображавшие сценки пляски, борьбы и т.д. Динамичные в движении игрушки из Выркова выделяются среди других глиняных игрушек оригинальностью своего стиля.